

# 和迈克尔约会时，麦当娜把一小块面包掉进了乳沟



侯燕俐等著  
新华出版社友情推荐

人物传记

## 麦当娜的广告惹恼了迈克尔

迈克尔与麦当娜是上个世纪末的美国神话，他们有相似的童年、相仿的成名之路、相似的人生遭遇，但结果却截然不同。他们同时在2008年迎来50岁生日，他们的生日相差不过13天，但境遇却有着天壤之别。迈克尔丑闻缠身、身体衰弱，麦当娜却站在名利场的最高点傲视群雄。他们俩似乎就像两条平行的铁轨，在世人注目下行驶了50年。

如今，迈克尔离开人世，麦当娜说：“听到这个坏消息后，我一直在哭。我没办法让自己不掉眼泪。一直以来，我都非常崇拜迈克尔。现在这个世界失去了最伟大的一位歌手，但是他的音乐不会随着他的离开而消失。我的心脏已经跑到了他的三个孩子和家人的身边，上帝会保佑他们！”

虽然，两人看似毫无交集，但并不妨碍媒介制造出迈克尔与麦当娜的绯闻。而两人在上世纪80年代末至90年代初也确实有过过密来往。

上世纪80年代进入尾声时，迈克尔终于认清自己的头号对手不是普林斯利而是麦当娜。麦当娜让迈克尔迷惑的地方是不停变换形象的超人能力以及她对付娱乐圈中各种“官司”的圆滑手段。

事实上，自麦当娜从80年代中期举起反叛传统伦理、开放的性爱观的大旗，以“物质女郎”的形象征服亿万观众，逐渐成为美国流行乐坛首屈一指的女歌星之后，她便开始暗自以迈克尔为自己挑战的目标。

麦当娜一直在紧追迈克尔

的商业头脑。她在80年代初刚起步时曾雇弗雷迪·德曼作经纪人，殊不知他被迈克尔解雇。

1989年，华纳兄弟唱片公司曾在一本行业杂志上登了一则广告，称麦当娜是“十年来最优秀的艺术家”。尽管演艺界的人大多明白，这个广告只是一个一文不值的吹捧，其目的只是为了唱片的促销，为了给和他们签约的歌手造声势，但它却大大惹恼了迈克尔·杰克逊。他非常生气，因为他的专辑《战栗》创下了唱片销售史上的最高纪录。他打电话给他的律师约翰·布兰卡，抱怨说麦当娜配不上这样的称谓。“你看，这让我看起来很糟糕。”布兰卡记得他当时这样解释说，“我才称得上是这十年来最伟大的艺术家，不是吗？她的专辑销售超过我的《战栗》了吗？”

## 麦当娜扔掉了迈克尔的墨镜

1991年3月25日，按照计划，麦当娜要在奥斯卡奖的颁奖仪式上演唱史蒂芬·桑德海姆创作并获得奥斯卡提名的《早晚如此》——电影《神探至尊》的主题歌。但是，她有一个尴尬的难题：由谁陪她一起去参加这个仪式呢？谁能给媒体带来最大的影响，制造最大的轰动？然后，麦当娜欢呼起来：“迈克尔·杰克逊怎么样？哦，天哪，这个主意太棒了。你难道不这么认为吗？”

此时，迈克尔也在权衡一个问题。那就是，随着奥斯卡金像奖评选活动日期临近，谁会有那么大的面子陪他去出席晚会呢？很快他想到一个人：麦当娜。

恰巧此时，弗雷迪·德曼打来了电话。通了几次电话后，弗雷迪就为他的前后两位主

子——也是美国两位最伟大的、引起了最多争议的流行音乐偶像人物安排好了“约会”。两人将在颁奖仪式前一周，在贝弗利山的常春藤饭店共进晚餐。

1991年3月18日，即颁奖前一个星期——也是索尼交易即将见报——迈克尔和麦当娜在洛杉矶一家叫“常春藤”的豪华饭店会面。

麦当娜穿着黑色的上衣、短裤、带花边的袜子，脖子上还戴着一个十字架。她金黄色的头发低垂到她裸露着的光滑的肩膀上，泛着绸缎般华丽的光芒，深色的发根骄傲地显露出。迈克尔戴着有他标志的墨镜和印有他商标的软呢帽，穿着黑色的牛仔裤，红色的衬衣和搭配得体的夹克衫，夹克衫上还有一个颜色鲜艳的卡通水手的图案，齐肩的黑发卷曲着。迈克尔后来这样描述当时的情景：“我当时戴着墨镜，你知道吗？我坐在那里努力地想做出友好的姿态。结果她竟然伸过手来一把把我的眼镜摘了下去——还从来没有人敢搞我的墨镜呢……然后，她顺手把墨镜扔了出去，摔了个粉碎！”迈克尔继续说：“我简直惊呆了。”

“我现在正在和你约会，”她对我说，“如果我看不见一个男人的眼睛的话，我会非常不高兴。”我可不怎么喜欢她这样对待我。”

后来，在两人吃饭时，麦当娜看到迈克尔老是盯着自己的乳沟看，麦当娜抓起他的手放在自己的胸脯上，并停留了几秒钟，然后问：“你觉得它们怎么样？”迈克尔像是被什么蜇了一下似的赶紧缩回手。

吃饭过程中，麦当娜又把一小块面包掉进了自己的乳

沟，然后她一边把它捞起来吃掉，一边观察对方的表情。

“哦！我的上帝啊！你应该看看那个女人身上的肌肉。”

迈克尔回忆说：“我是说她胳膊上的肌肉可比我的强壮多了，你知道吗？它们一块块地鼓起来，非常显眼。我想知道她怎么会那么发达的肌肉，但是我不想问，因为我担心她会要求看看我的肌肉。”

## 迈克尔认为麦当娜像母牛

3月25日，奥斯卡颁奖典礼在西兰大厅举行，麦当娜与迈克尔·杰克逊一起出席了这次盛会。这时的麦当娜，比以往任何时候都更像玛丽莲·梦露：她穿着鲍勃·麦克设计的礼服——低胸、无吊带，镶着白色金属小圆片，紧紧地裹在身上，在礼服之外，披着貂皮披肩。她的嘴唇涂成了玫瑰红色，金黄色的卷发线条柔美地映衬着她的脸，吸引了她周围所有的目光。

她的脖颈上，戴着从哈里·温斯顿那里租来的、价值2000万美元的珠宝。为了与麦当娜相配，迈克尔也穿着镶着白色金属小圆片的套装，戴着一个很大的钻石胸针，戴着手套，脚穿一双鞋尖镶有金边的牛仔靴，十分引人注目。

他们的盛装出场的确光彩夺目，甚至连经验，见惯了大场面的芭芭拉·瓦特也被深深打动了，这位电视栏主持说道：“他们就像卡通中的人物一样，看起来似乎高不可及、超凡脱俗，比所有人都要伟大。”

仪式结束之后，麦当娜请迈克尔回到她在好莱坞山上的家，在那里两人大嚼他们喜欢吃的爆米花，看电影看到天亮。有人问两位超级明星怎样打发

在一起的时光，麦当娜咯咯笑道：“我们俩交换粉饼，在鼻子上擦粉，还比较银行存折。”

其实两人是有生意要谈——他们计划为《危险》推出一支二重唱。迈克尔的律师说：“迈克尔不怎么喜欢麦当娜，但是如果他看到的是一件好东西，他马上能意识到它的价值。所以迈克尔决定让麦当娜参加他的歌曲录像带拍摄。他们见了几次面，是我安排的。她对这个建议好像很感兴趣，但是她是这样说的：‘你看，如果我们要做这件事情的话，我们不能把它做成一个简单的爱情歌曲。我的意思是说，我们得把它做成一部彻头彻尾的惊世骇俗的惊世之作。要不就不参加。同意吗？’迈克尔说，‘酷！就这样吧，咱们就做件疯狂的事吧。’

几天以后，麦当娜又给迈克尔打电话，告诉他：既然这首歌曲叫《衣柜里》，所以她将穿上男人的衣服，而迈克尔要打扮成一个女人。

迈克尔忍耐着麦当娜，只是希望她与他合作演唱一首歌曲。他为两人写下了二重唱《衣柜里》。不过他没料到她的反应。他把录音放给她听，听完后她尖叫起来：“你开什么玩笑？我才不唱你这种歌呢。”迈克尔气得冲出录音棚，等他回来时，麦当娜早已离去。

无疑，迈克尔取消了计划，也没有陪麦当娜去出席她的电影《真理与胆量》的首映式。对此，麦当娜耸耸肩说：“没人在乎，他比我想像的还软弱。”不久，麦当娜听说迈克尔称她是“母牛”——他经常用来说女人的词语。“我宁愿像头母牛，”麦当娜反唇相讥，“也不要像太空来的讨厌的女王。”

# 颜丹青发现新来的上司长得很英俊

两性生活

## 新来的上司

早上八点，颜丹青一如往常地走进威尼大厦十六层，颜丹青所在的馨岛集团华中分公司，便在这里办公。

馨岛集团是一家专营电子产品的外企，总部在北京。目前，颜丹青在这家公司担任综合部经理兼总经理助理。她在这家公司整整工作了十年，经历了公司从小到大、由弱变强的发展过程，算是公司里元老级的人物。

检查完上午的工作，颜丹青回到了自己的办公室。今天有一项重要的任务必须完成，总部给他们公司派来了一位副总经理，这位名叫黎海风的副总经理将于今天晚上抵达南江市。不巧的是，公司的一把手王总和二把手张副总都出差在外，最快也要深夜才能赶回来。那么，身为综合部经理的颜丹青只能责无旁贷地承担起接待新副总的任务。

黎副总的到来，无疑使她在公司的职权排名后退了一步，她不再是公司的老三。颜丹青并没有因为职权后退而感到伤心，她是一个权力欲望不强的女人。不过失落还是会有一点，她有些舍不得这个小天地。三年来，她在这里度过了大部分时光，她也舍不得这里窗外的风景。

晚上九点，颜丹青驾驶着自家的丰田轿车匆匆赶到云帆机场。平日坐公交只需四十分钟的路程，自己开车竟然走了一个多小时。幸好她有先见之明，懂得笨鸟先飞的道理。候客室里已经挤满了前来接机的人，颜丹青赶紧高举写着“黎海风”三个字的牌子挤到出关口，耐心等待着这位“千呼万

唤始出来”的黎副总。他长什么样子，应该有四十多岁吧，和王总一样有些发福？那边有一个高高大大、穿灰色西服、看起来风度翩翩的中年男人，是他吗？

突然一个身影挡住了她的视线，只看见黑色的暗纹西服以及西服上的精致纽扣。

“请问你是来接我的吗？”抬头，再抬头，一张年轻英俊、轮廓分明的男人的脸！是和我说话？颜丹青迷茫地看着。男人的嘴角轻扬：“你是来接我的吧？”

“你是？”近距离地仰视让颜丹青感到脖子有些酸痛，她后退了几步，用手拍了拍后颈。“我是黎海风！”

黎丹青愣了一下，随即伸出手：“哦，您好！黎副总，对不起，没想到您这么年轻。”眼神忍不住再次瞟向中年男人，他的形象似乎更符合她对“黎副总”的想象，恋恋不舍地收回目光，不得不承认现实和想象是有差距的。

黎海风轻轻握住颜丹青的手，嘴角扬得更高：“请问你怎么称呼？”

颜丹青笑了笑：“我叫颜丹青，是王总的助理。对不起，黎副总，王总和张副总出差还没有回来，不能亲自来接您，司机小王又临时遇到点急事，我只好一个人来了。”

“没关系！”黎海风的行李不多，就一个箱子。颜丹青客气地接过他的行李箱，黎海风推辞不过，只好任她拉着行李箱走在前面。男人都有“挂眼科”看美女的嗜好，黎海风也不例外。走在后面最大的好处就是可以肆无忌惮地打量前面的人。她是一个成熟而雅致的女人，样子

看起来还不错，肌肤自然白皙、干净透明，闪耀着健康的光芒；身体玲珑有致、饱满健美，充满性感的诱惑。

爱美之心，人皆有之，女人何尝不是。就像现在，颜丹青更愿意接到的“黎副总”是那位气度不凡的中年男人，因为他沉稳、他的谦和、他的年龄更能牵动一个成熟女人的心。

## 危险的驾驶

到了停车场，打开汽车后备厢放好行李，颜丹青坐到了驾驶位。待黎海风系好安全带，黎丹青发动了汽车，汽车“嗖”的一下急速蹿出，两人都吓了一跳，黎丹青急忙踩住刹车。如果不是系有安全带，黎海风的肉体凡身定会与钢体车身来个激情热吻。黎海风显然被颜丹青一系列举动吓得不轻，颜丹青扭头看他的时候，他正吃惊地看着颜丹青。

“对不起，对不起！”颜丹青红着脸急忙道歉。黎海风已经看出颜丹青是新手上路，因此他的注意力也处在高度集中状态，估计他内心的紧张程度比起颜丹青有过之而无不及。

四十分钟后，路边的街灯逐渐明亮起来，夜色渐渐斑斓，一个霓虹灿烂、灯火辉煌、人声鼎沸的现代城市出现在眼前。众多的车辆和行人交织在一起，颜丹青心里更加发慌，手脚开始不听使唤，汽车就像一个抽风的病人，不时地抖动着身体，一路上颜丹青急刹车不断，随后的车也一个接一个地紧急刹车，愤怒的喇叭声和刹车声此起彼伏。

黎海风终于忍无可忍：“颜小姐，你有驾照吗？”

“我……我有的，前几天刚拿到。”颜丹青暗暗吐舌，她实在不明白为什么自己在开车方面如此没有天赋。要知道，她已经学了整整半年了，好不容易通过了考试，可一上路还是紧张得不行。

黎海风剑眉紧锁，极力压抑着情绪：“把车靠边停下。”“这？这……没问题的，就是慢一点，不会出什么事的。”

“快点，停下！”语气强硬，根本不容争辩。颜丹青的脸“腾”地红了，心更慌，手脚更乱，急打方向盘，急踩刹车。汽车在一阵剧烈晃动后停在了路边，尖锐的刹车声把周围的行人吓得四处逃散。

“有你这样开车的吗？我可不想来南江的第一天就让你给我报销了。”黎海风火冒三丈地下了车，绕到另一边，打开车门：“下来，坐那边去，我来开！”

尽管很委屈，颜丹青还是乖乖下了车，毕竟人家是客人还是上司。

汽车轻松自如地奔跑起来，颜丹青心里很不平衡，甚至有些嫉妒。不知道走了多少冤枉路，汽车终于停在了威尼大酒店门口。黎海风面无表情地下了车取出行李，跟着同样冷着面孔的颜丹青上了电梯，电梯停在了十八层。

出了电梯，沿着右边的走廊走到最尽头的一扇门前，颜丹青停住了脚步。她转身指了指对面的一间房介绍说：“这两间房是由我们公司常年包下的。”

黎海风目不转睛地盯着那扇即将开启的门，没有说话，也没有回应地四处张望。

颜丹青甚感无趣，愤愤然

掏出房卡将门打开，打开电灯。暖色的光源照得房间很温暖，而颜丹青的心里却有种刚刚离去的冬季又回来的感觉。

黎海风的嘴角上扬，再上扬，嘴唇都快包不住牙齿了。他从来都没见过将车开成那样的，土生土长还会指错路，这个女人简直太白痴了。唉！真是可惜了一副美丽的外表。

## 午夜的酒吧

幽暗的灯，向四周闪耀着诡异的暖色光芒。虽然已是午夜，酒吧里的人仍是兴旺不减。吵闹杂乱的音乐声让这里呈现出一种颓废而快活的气氛，每个人的脸上都带着一种奇异的亢奋。

穆岩独自坐在酒吧最隐蔽的角落里，左手端着酒杯，右手拿着手机，她的脸在酒精的刺激下，盛开朵朵桃花：“哥，是我。”

“穆岩？这么晚了你在哪？怎么那么吵？有事吗？快说吧，我困着呢。”电话那头传来了李建国不太高兴的声音。

“哥，我想明白了，天下那么多男人，我干吗要在你一棵树上吊死？就凭你妹妹我这模样，找个男人不容易吗？你说是不是？哥？哈哈！”不等李建国回话，穆岩便挂断了电话。

这原本就是一个不需回答的电话，似乎只是为了知会哥哥一声，从此以后她将不再独守一棵树，她会拥有大片的森林。穆岩给自己点了一支烟，深深地吸了一口，又端起酒杯一饮而尽。这样的酒，这样的音乐合在一起有种别样的味道。她的思绪又回到了两天前那个让她的心破碎的晚上。